



## С Днём защитника Отечества!



### Уважаемые жители Смоленской области!

От имени депутатов Смоленской областной Думы примите искренние поздравления с Днём защитника Отечества - символом доблести, отваги, мужества и патриотизма русского народа!

В этот день мы чествуем всех, кто беззаветно служил и служит сегодня ради защиты свободы и независимости родной страны, охраняет покой граждан, продолжает исторические традиции нашей Родины. Особые слова признательности хочется выразить ветеранам и воинам всех поколений. Пусть память о достойнейших сынах Отечества всегда живет в наших сердцах.

Сегодня этот праздник, ставший поистине всенародным, дорог каждому, кто искренне предан Отечеству и готов стать на защиту своего государства, семьи, близких и родных людей.

От всей души желаю здоровья, счастья, мира и благополучия!

**Председатель Смоленской областной Думы И.В.Ляхов**

\*\*\*

### Дорогие ярцевчане!

День защитника Отечества олицетворяет все то, что женщины ценят в мужчинах: силу и ответственность, мужество и заботу. Этот праздник отмечают те, кто отстоял Великую Победу над фашизмом, кто несет нелегкую, но почетную службу в Вооруженных Силах страны, и те, кто только готовится стать защитником родной земли. Именно в этот день мужчины осознают свою значимость и необходимость быть защитником для своих близких.

Мира и добра всем вам, дорогие наши мужчины, любви и успехов, здоровья и счастья на долгие годы!

**Депутат областной Думы О.Н.Васильева**

### Дорогие смоляне! Уважаемые ветераны, воины Вооруженных Сил России, военнослужащие запаса!

Сердечно поздравляю вас с Днём защитника Отечества!

Для нас, смолян, этот праздник по-особому значим. Ведь Смоленщина - земля чести и мужества, где всегда почитались люди ратного труда, без которого нет и быть не может сильной страны. В каждой смоленской семье были и есть те, кто защищал и защищает Родину.

Мы с благодарностью вспоминаем всех тех, кто прославил себя в битвах за родную землю. Слова признательности мы говорим всем, кто сейчас с честью несет ратную службу, продолжает славные армейские и флотские традиции. Защита Отечества всегда была и во веки веков будет священным долгом настоящего гражданина, истинного патриота.

Желаю вам крепкого здоровья, выдержки и стойкости духа. И, конечно, самые теплые слова благодарности вашим родным и близким за надежность и теплоту семейного тыла, за понимание и поддержку.

**Губернатор Смоленской области  
А.В.Островский**

23 февраля все мы традиционно отмечаем День защитника Отечества - один из важнейших праздников в календаре россиян. В этот день мы не просто почитаем солдат и бойцов, служивших и защищавших страну во время войны и невзгод - знаменательная дата превратилась в своеобразный неофициальный праздник всех мужчин. Не каждому в жизни довелось постоять за свою Родину, но быть защитником Отечества, защитником своей семьи - привилегия и обязанность настоящих мужчин!

С чувством особой благодарности хотим поздравить наших ветеранов, а также всех, кто имеет к этому дню самое непосредственное отношение.

Здоровья вам, дорогие защитники, успехов в делах и семейного благополучия.

**Глава МО «Ярцевский район» К.А.Гращенко  
Глава МО Ярцевское городское поселение А.Е.Тимошков**

\*\*\*

### Уважаемые ярцевчане, ветераны, воины!

23 февраля мы не только чествуем наших военных и вспоминаем ратные подвиги соотечественников. День защитника Отечества - праздник настоящих мужчин, обладающих мужеством и самоотверженностью, любящих Родину, уважающих ее историю. Наша святая обязанность - сохранить мир и согласие в обществе, порядок в родном городе. Важно, чтобы каждый ярцевчанин чувствовал себя в нем уверенно, ведь это залог не только нашего будущего, но и будущего наших детей! Желаю всем доброго здоровья, огромного счастья, созидательного труда и удачи во всех начинаниях!

**Глава Администрации МО «Ярцевский район» Ю.В.Панков**

## СОХРАНИТЬ НАВЕДЁННЫЙ ПОРЯДОК

Перед началом очередного заседания штаба по прохождению отопительного сезона и оперативному реагированию на проблемные вопросы в ЖКХ Глава Администрации Ярцевского района Ю.В.Панков проинформировал собравшихся о разговоре с Губернатором А.В.Островским после областного видеоселекторного совещания.

Установка такая: управляющие компании приводят в порядок площадки после загрузки контейнеров, следят за уборкой мусора возле многоквартирных домов, находящихся в их управлении, и регулярно оплачивают его транспортировку. Любое невыполнение этих обязанностей наказывается рублём, и никаких уговоров с моей стороны больше не будет, - подчеркнул Юрий Васильевич. - Тот порядок, который мы общими усилиями навели в городе, надо поддерживать безоговорочно. Люди увидели, какими могут быть контейнерные площадки, и не хотят иного. В то же время надо искать приемлемые варианты

тарифа на оплату сбора и вывоза твёрдых бытовых отходов и крупногабаритного мусора. Благотворительностью можно заниматься какое-то определённое время, что мы сейчас и делаем. Но население должно понимать, что в течение года этой работой бесплатно никто заниматься не будет. Поэтому в ближайшее время необходимо определиться с размером и формой оплаты таких работ и предложить их населению.

Эти вопросы и стали основными темами дальнейшей дискуссии, отодвинув на второй план проведение отопительного сезона.

По словам начальника управления ЖКХ В.И.Ковалёва, частный сектор окружает многоэтажную часть города, и его жители заполняют мусором контейнеры многоквартирных домов. Малочисленные рейсы мусоровозов по улицам частного сектора явно недостаточны для соблюдения санитарных норм. Да и время их проезда, когда основная масса населения на работе, мало кого устраивает.

Более того, с оплатой услуги полная неразбериха. Решение этих вопросов руководители управления ЖКХ видят в увеличении количества мусоровозов заданной загрузки, установке в определённых местах дополнительных контейнеров и обязательном введении строки оплаты за вывоз мусора в квитанцию, например, Водоканала.

За три недели напряжённой работы нами было вывезено 7 тысяч кубометров мусора, и допускать таких авралов и захламлённости города больше нельзя ни в коем случае, - говорит В.И.Ковалёв. - А с учётом того, что в Ярцеве самый низкий по области тариф за уборку мусора, его необходимо повысить.

Сложнее обстоят дела с повышением тарифа оплаты за содержание жилья в многоквартирных домах. Для принятия такого решения необходимо провести общее собрание жильцов.

Очень напряженными были последние две недели для работников Водоканалов. Резкие перепады температуры привели к под-

вижке грунтов и вызвали частые порывы на водопроводных и канализационных сетях. Многие порывы устранялись на глубине до двух и более метров и под объектами городской инфраструктуры, что вызывало дополнительные сложности и трудозатраты. И здесь слова благодарности надо сказать в адрес работников муниципальных Водоканалов, которые в любых условиях и практически вручную устраняли возникающие аварии, не забывая при этом подвозить в цистернах питьевую воду жителям домов, временно отключенных от водоснабжения.

Представитель Ярцевского филиала ООО «Смоленскрегионтеплоэнерго» В.В.Шамин помимо информации о текущих вопросах обратил внимание представителей местной власти на решение вопроса по котельной в ЛМПС. По словам главного инженера тепловой компании, задача состоит в том, чтобы старую котельную, которая сейчас находится в аренде, к следующему отопительному сезону заменить на современный модуль.

**В. Маковецкий**

### Дорогие ветераны Великой Отечественной войны, ярцевчане!

У нас есть много поводов отмечать День защитника Отечества, как выстраданный несколькими поколениями и заслуженный нашими жителями в кровопролитных боях в годы войны и героическим трудовым подвигом по восстановлению города из послевоенных руин. Нынешнее поколение ярцевчан тоже старается быть достойным славного прошлого города на Вою.

С Днём защитника Отечества,  
мужчины!

Знайте, праздник этот  
очень дорог нам.

И серьёзные имеются причины  
Поздравления дарить

сегодня вам.

Мы желаем вам стабильности,  
удачи,

Счастья в жизни  
и блистательных побед

И, конечно же, любви земной  
в придачу,

Чтобы радость ваша длилась  
много лет!

**С уважением директор  
ООО «ПАТП Автолайн»,  
депутат Ярцевского  
городского Совета депутатов  
М.А.Куликов**

\*\*\*

### Дорогие ветераны Великой Отечественной войны и все, у кого профессия - Родину защищать!

В этот праздник мужчины осознают свою принадлежность к основному своему предназначению - быть защитником!

Желаем вам творить, любить  
И мирной жизнью

наслаждаться,  
Детей воспитывать и говорить:

«За счастье надо  
иногда и драться!».

Мира всем нам, счастья и процветания Отчизне нашей!

**Администрация  
Ярцевского филиала  
ООО «Смоленскрегион-  
теплоэнерго»**

\*\*\*

### Уважаемые мужчины нашего предприятия!

Вам очень близки основные черты праздника - Дня защитника Отечества, так как вы тоже всегда на трудовом посту, который часто сродни ратному.

С вашим праздником мужским  
хотим поздравить!

Вы достойны добрых слов  
и ярких фраз.

Мы вас любим, и не можем  
мы представить,

Как бы нам жилось без вас!

С праздником и всячески вам благ, дорогие наши мужчины!

**Женщины ОАО «ДЭП-3»**

\*\*\*

**Женский коллектив редакции  
газеты «Вести Приволья»** поздравляет своих сотрудников - представителей сильного пола, проходивших службу в рядах Советской Армии, с Днём защитника Отечества!

Искренне желаем вам крепкого здоровья, благополучия, успехов во всех начинаниях. Пусть в вашей жизни и в ваших семьях всегда будут мир, радость и любовь!

# Полковник Лунин. Полвека в авиации

Ветераны уходят. С каждым годом, а теперь, наверное, с каждым месяцем становится меньше и меньше участников и свидетелей военной поры. Поэтому встречи с героями-победителями, не только отстоявшими нашу Родину, но и спасшими весь мир от фашистской чумы, воспринимают по-особому. А их воспоминания о войне вызывают гордость и уважение.

В помещении Ярцевского совета ветеранов не по-стариковски бодро вошел пожилой мужчина в военной форме с погонами полковника. Голубые петлицы указывали на его принадлежность к авиации. Худощавый, подтянутый, невысокого роста полковник не соответствовал своему возрасту, а ведь ему скоро исполнится 92 года.

Родился Георгий Васильевич Лунин в Тамбовской области в деревне Право-Ланки. На протяжении столетия жители этой деревни вели уединенный и настолько оседлый образ, что фамилию Лунин носили больше половины семей.

- По этой причине моей матери после замужества фамилию менять не пришлось, - улыбается ветеран.

В 30-х годах семья Луниных снялась с насиженных мест. Глава семейства устроился по вербовке на работу в Московский метрострой. В 1940 году Георгий Лунин закончил одну из московских школ. В то время большинство парней бредили авиацией. Георгий не был исключением и в десятом классе твердо решил пойти в авиацию. Он поступил в Московское авиационное учи-



Курсант Г.Лунин. Апрель 1941 г.

лище. Но взвод, в который зачислили Лунина, оказался секретного назначения. Курсантов учили не летному мастерству. Их основной специальностью стала аэрофотографическая разведка. Через полгода секретчиков (так их прозвали сослуживцы) перевели в Гомель, где было создано училище подобного профиля.

Георгий Лунин закончил училище за 5 дней до начала войны и для прохождения службы был направлен на аэродром, который базировался возле Гомеля на берегу реки Сож.

В первые дни войны на фронте царил неразбериха. Связь с войсками наруши-



лась, поэтому приказы вышестоящего командования доходили до командиров частей не только с опозданием. Среди уже боевых распоряжений попадались и такие, которые были датированы еще мирным временем. По всей видимости, командиру авиаполка, где служил сержант Лунин, пришлось выполнить именно такой приказ.

- Меня и еще четверых моих сокурсников вызвали к командиру и вручили предписание отбыть в распоряжение Забайкальского военного округа, - вспоминает Г.В. Лунин.

Немцы наступали, но приказ надо вы-

полнять, и Георгий с товарищами поехали в Сибирь. Новым местом службы сержанта Лунина стал 318-й отдельный авиационный разведывательный полк, который дислоцировался возле Читы.

В 1941 году милитаристская Япония, входившая в гитлеровскую коалицию, готова была вступить в войну на стороне фашистской Германии.

- Мы производили аэрофотосъемку в Маньчжурии обширных зон, прилегающих к основным оперативным направлениям, интересовавшим главное командование, - рассказывает о службе полковник Лунин. - Полученные данные расшифровывали, наносили на карты и отправляли в дивизию.

В 1942 году Георгию Лунину присвоили офицерское звание лейтенанта, а после победы над Японией ему был вручен орден Красной Звезды.

В послевоенное время Георгию Васильевичу пришлось поколесить по странам и военным гарнизонам. В начале 50-х годов он был командирован в Китайскую Народную Республику в составе 251-й штурмовой авиавизии в должности начальника штаба эскадрильи. В 1953 году капитана Лунина направили на учебу в Академию ВВС. После ее окончания он служил на различных командных должностях. Послужной список Георгия Васильевича обширен: помимо советских гарнизонов и частей он побывал за границей. На протяжении более 50 лет, вплоть до 1994 года, Г.В. Лунин был связан с авиацией. Его ратный труд отмечен множеством медалей.

В. Лавренов

## Ярцево. Июль 1941 года

(Окончание.  
Начало в № 13)

**Юрий Владимирович Панфилов - автор этой статьи:**

- Мне, как одному из соавторов этой статьи и очевидцу тех грозных дней, хотелось бы добавить свои воспоминания в хронику событий 3-4 дней, предшествовавших событиям, излагаемым в книге К.К.Рокоссовского.

**13 июля.**

После обеда в поселке Пологи, где жила наша семья, появляются военные (большинство из них - командиры Красной Армии), и в одном из зданий школы размещается штаб. На груди у некоторых командиров имеются ордена и медаль «XX лет РККА», представлявшие в то время редкость. Естественно, о своих задачах они не распространяются. Нам советуют для защиты от бомбежек вырыть окоп, и мы приступаем к его созданию.

**14 июля.** Положение тревожное. Беженцы, проходящие через Пологи на восток, говорят о боях под Смоленском. Мы шныряем среди военных. Командиры успокаивают, говорят, что немцы далеко, просят взрослых не паниковать, уверяют, что при приближении опасности нас предупредят об эвакуации. Заканчиваем оборудование укрытия.

**15 июля,** как ни странно, принесло нам радость. Выйдя часов в одиннадцать из дома, я увидел трех наших истребителей, ведущих воздушный бой с двумя немецкими. Построив «этажерку», наши повели немцев на посадку на северо-востоке в районе Ярцева. Выехавшие туда красноармейцы через час вернулись и сообщили, что наши вынудили немцев сесть на полевой аэродром, где немецких летчиков взяли в плен.

Как в дальнейшем удалось установить, наши летчики были из группы капитана В.А.Зайцева, ба-

зирующей вблизи Ярцева. С 1942 года майор В.А.Зайцев - Герой Советского Союза, а с 1943 - дважды Герой Советского Союза, командир 5-го гвардейского истребительного авиационного полка. Вторая авиаэскадрилья этого полка стала прообразом авиаэскадрильи в фильме режиссера Л.Быкова «В бой идут одни старики», а прообразом командира эскадрильи Титаренко - командир 2-й эскадрильи полка Герой Советского Союза, капитан (позже генерал-майор авиации) наш земляк-смолянин Лавейкин Иван Павлович.

Однако наша радость была недолгой. Прошел всего час, и территории железнодорожной станции, пересечения Духовщинского шоссе с магистралью Москва-Минск и нашего поселка подверглись жесточайшей бомбежке, которая продолжалась не менее получаса.

Спустя некоторое время в районе железнодорожной станции мы услышали звуки перестрелки, выстрелов орудий и минометов, разрывов снарядов и мин. Все красноармейцы, находившиеся на территории поселка, исчезли, остался только медпункт. Вскоре стало известно, что в полутора километрах от нас высажен немецкий десант.

**16 июля.** Весь день было сравнительно спокойно. В медпункт начали поступать раненные. До сих пор мы не знаем точно, какому воинскому формированию принадлежала часть, штаб которой располагался у нас в поселке и которая первой вместе с городским истребительным батальоном встретила фашистский десант. Скорее всего, она относилась к 38-й стрелковой дивизии полковника М.Г.Кириллова. Точно известна только фамилия

одного из командиров той части: подполковник Сиваков Яков Евгеньевич, семья которого (жена и пятеро детей) в начале войны жила в Киеве. После войны следов ни его семьи, ни его самого разыскать не удалось.

Немцы в течение дня в поселке не появлялись. Руководство поселка предупредило жителей, чтобы они 17 июля с утра были готовы к эвакуации.

**17 июля.** В 11.00 колонна беженцев, побросав некоторые вещи в подводы и привязав к ним коров, вышла из поселка и направилась по дороге, заросшей травой, к Алферовскому лесу, так как Ярцево и все мосты через Воль в черте города были захвачены фашистами. К вечеру того же дня колонна достигла деревни Свищево, где была наведена переправа через Воль. На подходе к переправе скопилось огромное количество военных, беженцев, техники, скота, и нас отправили в деревню Свищево.

**18 июля.** После короткой перестрелки в деревню вошли немцы, которые приказали немедленно покинуть всем деревню, в результате мы оказались в деревне Староселье, откуда могли слышать и наблюдать оборону города. В Пологи мы смогли вернуться только в середине октября, так как в течение трёх месяцев там велись бои. Для нас начались страшные 792 дня гитлеровской оккупации.

Итак, анализ материалов о Смоленском сражении и о роли в нем героической обороны города Ярцево летом 1941 года, опубликованных в советской военно-мемуарной литературе, показывает, что до 70-х годов прошлого столетия о роли Ярцева либо вообще не говорится, либо упоминается мимоходом. Пер-

выми произведениями, в которых рассказывается о высадке десанта и о соединении его в первые же часы после высадки с танками танковой группы Гота, были книга К.К.Рокоссовского «Солдатский долг» и роман И. Стаднюка «Война».

Почти во всех материалах, где говорится о значении Смоленского сражения или Смоленской оборонительной операции в задержке немецко-фашистских войск на главном направлении, указывается, что она продолжалась с 10 июля по 10 сентября 1941 года. А что же тогда произошло на рубеже по реке Воль с 10 сентября по 5 октября 1941 года? Ярцевское сражение или Ярцевская оборонительная операция?

К.К.Рокоссовский в своей книге об этом периоде пишет так: стр. 40 «Армия (16-я) занимала оборону на 50-километровом фронте, перехватывая основную магистраль Смоленск-Вязьма».

Некоторое время спустя, противник все же предпринял попытку прорвать оборону на Ярцевском направлении. Ему это не принесло ничего, кроме значительных потерь». Далее стр. 42: «16-я армия, удерживая свой рубеж, вела силовую разведку и время от времени переходила на отдельных участках в наступление. Действия противостоявших вражеских войск носили примерно такой же характер».

Маршал Советского Союза И.С.Конев «Записки командующего фронтом».

Стр. 548: «Эти героические дни борьбы за Смоленск заслуживают того, чтобы о них написать отдельно. Необходимо документально разобраться во всей той обстановке, переписав все части и подразделения, которые геро-

ически сражались на подступах и в самом городе Смоленске».

И ни слова о героической обороне Ярцева. Битва непосредственно за Смоленск началась 15 июля и окончилась 28 июля. Героическая оборона Ярцева началась в тот же день, что и Смоленска, а закончилась 5 октября. Группа войск Рокоссовского, а затем 16-я армия не только задержала немецко-фашистские войска, разгромив десант, но и обеспечила выход из окружения 16-й и 20-й армий, а затем удерживала оборону по реке Воль до 5 октября. Да и 5-го через Ярцево враг не прошёл, а вынужден был обойти с севера и юга через Ельню.

События тех дней, происходившие на Ярцевском рубеже, должны быть досконально изучены, а подвиг советских воинов, более двух месяцев сдерживавших фашистов, должен быть по достоинству оценен. Возможно, что в свое время не совсем точно были сделаны акценты на роль и значение тех или иных участков боевых действий на скорость продвижения фашистов к Москве, и роль Ярцевского плацдарма оказалась приниженой».

За последние годы вышли книги и ряд статей в журналах и газетах, в которых публикуются правдивые материалы о героической обороне Ярцева летом 1941 года и о роли этой обороны в сдерживании наступления фашистских войск на главном направлении.

Хочется отметить книгу о событиях 80-дневных боев на фронте в 50 километров по реке Воль с опорным пунктом в Ярцеве со ссылкой на архивные данные и дневниковые записи военных руководителей третьего рейха - сборник статей группы авторов «Достоин славы город на Вопи».

23 февраля наша страна отмечает День защитника Отечества. В каждой семье есть те, кто защищал, защищает или будет защищать нашу Родину.

**Уважаемый Юрий Васильевич Панков!** Поздравляем Вас с праздником - **Днем защитника Отечества!** Пусть добрым и щедрым, цветущим и солнечным будет окружающий Вас мир, пусть приветливыми и отзывчивыми будут с Вами люди. От всего сердца желаем Вам крепкого здоровья, мирных, счастливых и долгих лет жизни, исполнения Ваших планов. Успехов Вам во всех делах!



С уважением  
ветеран педагогического труда Л.Н.Капустина,  
семьи Осокиных, Савских, Бисеровых

**Уважаемые ветераны, участники войны, инвалиды войны, защитники и жители блокадного Ленинграда, труженики тыла, вдовы, малолетние узники фашистских концлагерей!**

Совет ветеранов ВОВ горячо и сердечно поздравляет вас с Днём защитника Отечества!

Армия - детище своего народа,  
Армия - защитница своей Отчизны.  
Славные победы в годы Великой Отечественной войны, мужество и стойкость фронтовиков в боях и сражениях как бессмертные традиции переданы сыновьям, внукам и правнукам воинов, и они с честью их выполняют.

В этот день мы искренне желаем всем ветеранам доброго здоровья, воинской стойкости и выдержки, веры в возрождение могучих Армии и Флота России, неприступности для врага ее рубежей.

Пока еще в обоймах есть патроны,  
Покуда бьются бодрые сердца,  
Займите круговую оборону,  
Держитесь, ветераны, до конца!



С искренним уважением  
председатель Совета ветеранов И. Парепко

Дорогие мужчины ООО «УК Энергия»!

Вам спасибо в праздник говорим  
За ваш труд и ваше отношение.  
От души мужчин благодарим  
С искренним глубоким уважением!



Жители дома №3/3 ул.Солнечная  
и дома №22 ул.Чернышевского

24 февраля в 18-00 во Дворце культуры состоится  
концертная программа ГАРМОНИСТОВ  
«Вы любите гармонию» (г.Москва)  
Цена билета 200 руб.

## СПОРТ

### ПЕРВЕНСТВО ПО ПРЫЖКАМ В ВЫСОТУ

В спортивном зале ДЮСШ № 1 состоялось открытое первенство города по прыжкам в высоту, посвященное памяти воинов-интернационалистов. В соревнованиях приняли участие четыре команды. Три команды были из Смоленска, а ярцевчане были представлены воспитанниками Ярцевской детско-юношеской спортивной школы. Всего в соревнованиях приняли участие 63 человека. Ярцевским прыгунам попались сильные соперники, так что не во всех возрастных группах удалось одержать победу. Но в группе 1997-98 годов рождения весь пьедестал был занят ярцевскими спортсменами.

Победителями и призёрами стали: Виктория Грифленкова – I место, Михаил Лезин, Ксения Ермакова, Владислав Марченков – II место, Татьяна Куйкина, Владислав Шаманков – III место.

### УСПЕХИ ЯРЦЕВСКИХ ТХЭКВОНДИСТОВ

В Беларуси в Витебске состоялся открытый XV Республиканский турнир по тхэквондо (WTF), посвященный Дню защитника Отечества и памяти воинов-интернационалистов. На этих соревнованиях успешно выступили учащиеся отделения единоборств специализации "Тхэквондо". В турнире приняли участие спортсмены из Прибалтики, Украины, Беларуси, городов РФ.

Команду Смоленской области представляли и наши ярцевские спортсмены. Чемпионами республиканского турнира стали Николай Балибаев (тренер-преподаватель А.П.Новиченков), Юрий Кожевников (тренер-преподаватель В.В.Синкевич). Максим Караваев занял 6 место (тренер-преподаватель В.В.Синкевич).

Л. Ворфоломеева

### Поздравляем

дорогую Любовь Владимировну Иванову с юбилеем!

Светлый твой юбилей отмечаем -  
Так давно на Руси повелось -  
И от чистого сердца желаем,  
Чтоб счастливо и долго жилось.

Желаем море ясных дней,  
Здоровья, что всего нужней,  
Больше отдыха, чем хлопот,  
Больше радости, чем забот,  
Больше солнышка, чем ненастья,  
И большого семейного счастья!

Родные



## АРТРИТ, АРТРОЗ. ЕСЛИ БОЛЯТ СУСТАВЫ



Чтобы победить болезнь, нужно хорошо понимать, что она собой представляет. Как говорится, врага надо знать в лицо! Так вот, все болезни наших «косточек» делятся на две группы: дистрофические и воспалительные. Артроз, например, типичное дистрофическое заболевание. Он сопровождается разрушением межсуставного хряща из-за нарушения нормального питания и кровоснабжения тканей. При воспалительных заболеваниях (артрите, бурсите и т.п.) воспаляются ткани сустава. При этом человек испытывает боль, возникает припухлость и покраснение кожи, движения скованы и ограничены. В тяжелых случаях возможна даже деформация сустава.

И как же лечат эти заболевания? Средств и методов для этого существует великое множество - хондопротекторы, противовоспалительные и обезболивающие препараты, физиотера-

пия, ЛФК и, как крайнее средство, хирургическая операция. Но все-таки лучшее лечение суставов – это комплексное, одной из важных составляющих которого является магнитотерапевтический аппарат АЛМАГ-01! Вот уже более десяти лет его применяют в домашних условиях и медицинских учреждениях для лечения заболеваний опорно-двигательного аппарата.

Как же действует АЛМАГ? Во-первых, он помогает снять боль, которая часто мучает пациентов, страдающих артритом или артрозом. Во-вторых, АЛМАГ способен устранить саму первопричину заболевания. Известно, что под влиянием магнитного поля аппарата микроциркуляция крови и обмен веществ в зоне воздействия увеличивается в несколько раз. К пораженному суставу начинают лучше поступать кислород и питательные вещества. Получая все необходимое в достаточном объеме, межсуставный хрящ прекращает разрушаться, и заболевание дальше не прогрессирует. И при лечении артрита и других «итов» АЛМАГ тоже способен помочь. Воспаление, по сути своей, это – ответная реакция организма на какой-то отрицательный внешний фактор: травму, инфекцию и т.п. При этом в тканях сустава накапливаются вредные вещества, которые провоцируют и

поддерживают воспалительные процессы. АЛМАГ за счет все того же усиления кровотока дает возможность этих «диверсантов» оттуда оперативно удалить. Опыт многих пациентов свидетельствует, что регулярное проведение физиопроцедур с помощью аппарата АЛМАГа-01 дает возможность пациенту либо совсем избавиться от своего недуга (если лечение начато своевременно), или в хронических случаях сделать так, чтобы он не мешал нормально жить и работать. Кроме того, АЛМАГ обладает свойством усиливать действие лекарственных препаратов, что существенно увеличивает эффективность комплексного лечения.

Приобретайте АЛМАГ-01 и другие физиоприборы ЕЛАМЕД в аптечной сети, на выставках-продажах или заказывайте их наложенным платежом.

Звоните по бесплатному круглосуточному телефону завода!

8-800-200-01-13

Наш сайт в Интернете:  
[www.elamed.com](http://www.elamed.com)

### ВНИМАНИЕ!

Только 22 февраля  
в аптеке «Ромашка»  
в г.Ярцево  
ул.Гагарина, д.7/18,  
тел. 8 (48143) 7-15-04

Цены завода-изготовителя!



Наш адрес: 391351, Рязанская область, г. Елатъя, ул.Янина, 25, ОАО «Елатомский приборный завод», ОГРН 1026210861620

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ

ВЕСТИ  
при Волга

215800, г.Ярцево,  
ул.Чернышевского, 10

12+

E-mail: [gazeta-vp@mail.ru](mailto:gazeta-vp@mail.ru)  
Цена по подписке 2 руб. 90 коп.

Учредители: редакция газеты «Вести Приволья», Администрация МО «Ярцевский район», Управление по информационной политике Администрации Смоленской области. Выходит по вторникам и пятницам. Время подписания в печать по графику - 14.00. Фактически в 14.00

Зарегистрировано Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Центральному федеральному округу. Серия ПИ № ФС 1 - 80349С. Тираж 4564 экз.

И.о. главного редактора  
С.В.Кривенко  
Тел. 7-17-75

Бухгалтер: 7-22-56

Корреспонденты: 7-17-53, 7-18-65

Оптовая база  
«Адмирал»  
ЦЕМЕНТ,  
СУХИЕ СМЕСИ,  
ПЕНОБЛОК, КИРПИЧ,  
КЕРАМЗИТ,  
ПЕСОК, ЩЕБЕНЬ,  
ТРОТУАРНАЯ ПЛИТКА,  
ПРОФНАСТИЛ,  
ШИФЕР, РУБЕРОИД,  
МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА  
ФАНЕРА, ДВП,  
ДСП, ОСБ,  
МЕТАЛЛОПРОКАТ,  
СОТОВЫЙ  
ПОЛИКАРБОНАТ  
Наличный и безналичный  
расчет. Доставка.  
ул. Артиллеристов, 60  
Тел. 3-33-99,  
8-950-708-08-97

реклама

### ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАМ памперсы взрослые  
№ 2. Телефон 5-24-70.

В г.Печоры (Печорский район Псковской области) продается дом 350 кв.м, участок 50 соток. Все коммуникации, баня, участок обособлен и обременен речкой в черте города.

Телефон 8-921-117-29-17,  
[Iminaylenko@mail.ru](mailto:Iminaylenko@mail.ru)

реклама

Новинка: ул.Школьная, 8  
новое поступление - ПОСУДА,  
более 1000 наименований.  
Широкий ассортимент  
в подарочной упаковке.

сыр «Тройка» - 239 руб.  
сахарный песок  
«Агростандарт» - 25,50 руб.  
яйцо - от 33 руб.  
крыло кур. - от 85 руб.  
грудки кур. - от 125 руб.  
молоко сгущ. (ГОСТ, 380г) - 35 руб.  
масло подсолнечное  
«Алей» - 39,90 руб.  
щечки копченые - 129 руб.  
икра красная (140г) - 199 руб.  
бумага офисная  
«Снегурочка» - 144,90 руб.

Цены на 17 февраля



ул. Энтузиастов, 36,  
т. 3-88-22  
ул. Гагарина, 1,  
т. 7-30-00  
ул. Школьная, 8,  
т. 3-33-40  
ул. Шоссейная, 19,  
т. 3-31-34  
ул. Кузнецова, 1,  
т. 3-40-30

и более 10 000 наименований  
товаров!

## ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА МЁДА

Центр культуры и искусства

Только 1 день

24 февраля

от потомственных пчеловодов ЕРМАКОВЫХ в 4 поколениях  
Более 10 лет на рынке качество и честность.

Мёд более 18 видов из:

- Краснодара

- Адыгеи

- Башкирии

А также пыльца, воск, прополис, маточное молочко, перга.

Перга или Пчелиный хлеб - при гипертонии, инсультах и инфарктах.

Маточное молочко - нормализует артериальное давление, состав крови, функции костного мозга, увеличивает синтез белка, при бесплодии и импотенции.

Мёд с липы и подсолнечника - от простудных заболеваний,

с акации - при болезнях глаз,

с гречихи - регулирует давление,

с донника - от бессонницы,

цветочный - общеукрепляющий,

с каштана - очищает и укрепляет кровеносные сосуды.

Мёд с прополисом - мощное противомикробное средство.

Новинки: медовые сладости и горный чай.

Ждем вас с 10.00 до 19.00. Пенсионерам - скидки.

Мёд на столе, здоровье в семье! [www.ermakov-med.ru](http://www.ermakov-med.ru)

реклама